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ATA DA DUCENTÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 2 

No vigésimo nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, 3 

teve lugar a ducentésima sétima reunião ordinária do Conselho Municipal de Alimentação 4 

Escolar, realizada de maneira remota, por meio da plataforma "Google Meet".  A reunião 5 

foi presidida pelo sr. Anderson Geraldo da Cruz e tratou das seguintes pautas: 1. Abertura; 6 

2. Socialização das vistorias de setembro/2023; 3. Apresentação dos cardápios do mês de 7 

outubro/2023; 4. Apresentação do cronograma de visitas às escolas no mês de 8 

outubro/2023; 5. Informes e outros assuntos. Após a constatação do quórum para início da 9 

reunião no horário agendado, o sr. Presidente Anderson declarou instaurada a ducentésima 10 

sétima sessão plenária do Colegiado, com a presença dos seguintes conselheiros(as): 11 

Adriana Barbosa Assis, Aline Costa de Oliveira Ino, Cristiane Pires Ferraz Souza, Daniela 12 

Grassia Costa, Erenilda de Souza Melo, Graziele Cardoso Rodrigues, Ilka Baracho da 13 

Silva, Rosangela Babinska, Rosangela de Andrade Parra, Silviane Gonsalves Leonel e 14 

Thaisy da Silva Ferreira de Melo; também esteve presente a convidada sra. Cristiana 15 

Pessoa Fernandes – Diretora do Departamento de Alimentação Escolar, além do sr. Carlos 16 

Henrique Rangon Antunes – Encarregado do Serviço de Apoio Administrativo aos 17 

Conselhos Municipais e secretário da reunião. O sr. Presidente Anderson agradeceu a 18 

presença de todos, na sequência solicitou a leitura da ordem do dia. Passando ao “item 1” 19 

da pauta; o sr. Carlos procedeu com a leitura da ata preliminar da ducentésima sexta 20 

reunião do Colegiado, realizada em 25/08/2023. Não havendo acréscimos, supressões ou 21 

destaques por parte dos Conselheiros, a ata da ducentésima sexta sessão plenária do 22 

Conselho Municipal de Alimentação Escolar foi aprovada por unanimidade. Após, 23 

informou que a Vice-Presidente Andrezza justificou sua ausência por questões médicas. 24 

Passando para o “item 2” da pauta; O sr. Carlos informou que neste mês foram realizadas 25 

três vistorias do CMAE: Em 05/09/2023, a conselheira Saloméia vistoriou a EMEB Afonso 26 

Monteiro; em 15/09/2023, a conselheira Graziele vistoriou a EMEB Jandira Maria 27 

Casonato; e em 21/09/2023, a conselheira Thaisy vistoriou a Creche Parceira Betel. 28 

Informou ainda que a visita na EMEB Olegário José Godoy foi reagendada para o próximo 29 

mês. A conselheira Saloméia socializou que notou que uma gaveta do freezer da EMEB 30 

Afonso Monteiro estava quebrada, o que pode oferecer riscos para as cozinheiras, nos mais 31 

informou que o manual de boas práticas estava sendo seguido. Em vista que a sra. Cristiana 32 

não estava na sala naquele momento, passou-se ao “item 4” da pauta; o sr. Carlos 33 

apresentou em tela a programação de visitas para o mês de outubro de 2023. Passando ao 34 

“item 3” da pauta; a sra. Cristiana iniciou a apresentação dos cardápios de outubro 35 

informando que eles mantêm as mesmas bases, sem grandes alterações dos meses 36 

anteriores. Para o período integral serão 70% das necessidades nutricionais. Berçário 37 

Inicial e final com cinco refeições, creche atendimento integral com quatro refeições, 38 

Educar Mais Infantil e Educar Mais Fundamental também com quatro refeições. Para o 39 

período parcial serão 30% das necessidades nutricionais com duas refeições período da 40 

manhã e duas refeições no período da tarde, permanece fixo todos os dias no almoço a 41 
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sobremesa (fruta ou uma preparação sendo priorizado sempre as frutas). O cardápio da EJA 42 

segue com uma refeição diária e também se mantém a sobremesa todos os dias (fruta ou 43 

uma preparação sendo priorizada a oferta de fruta). Informou que sempre é esperado algo 44 

diferenciado para o mês de outubro, sendo assim para o atendimento da creche e do Educar 45 

Mais Infantil foi acrescentado o iogurte caseiro de fruta, a fruta escolhida após o teste de 46 

aceitabilidade com três escolas foi a manga, também será ofertada salada de frutas no dia 47 

11/10, e será enviado morango para as escolas, e nos dias 25 e 26 será disponibilizado o 48 

kiwi. Destacou que as preparações de algodão doce, frituras e doces como brigadeiro não 49 

são permitidas na alimentação escolar e que também que os itens leite condensado e creme 50 

de leite não são fornecidos pela Divisão de Alimentação Escolar. No cardápio para os 51 

alunos de faixa etária maiores e o Infantil parcial será disponibilizado milho de pipoca a 52 

ser ofertado no dia a critério da escola. Ainda será ofertado iogurte de morango e salada de 53 

fruta na colação, acompanhada com flocos de milho e no dia 11/10 a substituição do 54 

almoço pelo lanche em todas as escolas que é o x-salada - pão com hambúrguer, queijo 55 

muçarela, alface e tomate, além do suco individual e uma bananinha doce oriundo da 56 

Agricultura Familiar. Essa mesmo opção será realizada no Educar Mais Fundamental, 57 

porém será no jantar. Quanto aos processos de aquisição, informou que o Edital dos itens 58 

de creche já está na análise da Procuradoria Geral do Município e quando retornar, será 59 

agendado pregão eletrônico, que o CMAE será convidado a participar também desta etapa. 60 

Acerca das visitas, informou que a quebra da gaveta do freezer da EMEB Afonso Monteiro 61 

foi ocasionada pelo mal-uso, por conta do peso excessivo colocado naquele espaço. Por 62 

conta de não haver um contrato de manutenção com fornecimento destas peças especificas, 63 

a supervisora foi orientada a verificar a situação e em havendo risco para as cozinheiras, 64 

essa gaveta quebrada será retirada. Na visita da EMEB Jandira Maria Casonato, informou 65 

no dia havia reunião de pais e que a Conselheira encontrou uma jarra de suco no freezer, e 66 

embalagens sem etiqueta. Informou que a supervisora foi notificada para as correções, e 67 

ainda que as cozinheiras são orientadas para não realizar nenhum preparo sem alunos. Após 68 

informou que foi realizada a visita in loco na Cooperativa ABAM – fornecedora de 69 

bananas, onde pôde-se acompanhar todo o processo de produção, estocagem, maturação e 70 

transporte. Ainda falou sobre as formações oferecidas ao longo do ano pelo Departamento 71 

de Alimentação Escolar. Ainda informou que será realizada no dia 06/10 uma formação 72 

sobre o PNAE na cidade de São Paulo e que será disponibilizado para o conselho duas 73 

vagas. Finalizada a apresentação dos cardápios e não havendo questionamentos, foi 74 

realizada a votação para aprovação dos cardápios de outubro/2023. Passando para o “item 75 

5” da pauta; o sr. Carlos relembrou que foi enviado convite aos conselheiros para 76 

participação na visita a Cooperativa ABAM, realizada no dia 20 de setembro pp. na cidade 77 

de Miracatu no interior de São Paulo, porém não houve participação do conselho na ação. 78 

Informou que será realizada Formação sobre o PNAE, realizada pela CECANE-UNIFESP, 79 

na SEDUC-SP, no dia 06 de outubro pf e pelo menos dois representantes do CMAE 80 

poderão fazer parte. Diz que conforme calendário deliberado pelo próprio conselho, a 81 

próxima reunião está pré-agendada para o próximo dia 27, última sexta feira de outubro. 82 
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Diante da exaustão da pauta, o Presidente Anderson agradeceu a participação e colaboração 83 

de cada membro e, pontualmente às 9h52, deu por encerrada a ducentésima sétima sessão 84 

plenária do CMAE. DELIBERAÇÕES: I.) Aprovados por unanimidade os cardápios 85 

apresentados pela Secretaria de Educação do Município de São Bernardo do Campo, para 86 

uso nas escolas da Rede Municipal de Ensino e creches parceiras, durante o mês de outubro 87 

de 2023; e II.) Aprovado o seguinte calendário de vistorias do mês de outubro de 2023: dia 88 

03 - EMEB Olegário José Godoy – Erenilda; dia 11 – EMEB Otílio de Oliveira – Daniela; 89 

dia 18 - EMEB Roberto Montanheiro - Anderson Cruz; dia 20 - EMEB Isidoro Battistin - 90 

Rosangela Babinska; dia 24 - EMEB Ítalo Damiani – Silviane; dia 26 – Creche Parceira 91 

Futuro Feliz V – Cristiane; dia 30 – EMEB Tarsila do Amaral - Anderson Cruz. Não 92 

havendo outras considerações a serem acrescentadas, eu, Carlos Rangon, na qualidade de 93 

secretário da reunião, tive a honra de redigir a presente ata, a qual, posteriormente, será 94 

submetida à apreciação e aprovação dos Conselheiros presentes, selando, assim, a 95 

fidedignidade do registro dos trabalhos realizados.  96 
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ANDERSON GERALDO DA CRUZ 

Presidente 

Conselho Municipal de Alimentação Escolar

Adriana Barbosa Assis 

Aline Costa de Oliveira Ino 

Cristiane Pires Ferraz Souza 

Daniela Grassia Costa 

Erenilda de Souza Melo 

Graziele Cardoso Rodrigues 

Ilka Baracho da Silva 

Rosangela Babinska 

Rosangela de Andrade Parra 

Silviane Gonsalves Leonel 

Thaisy da Silva Ferreira de Melo 


